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「読書に関するアンケート調査」結果概要 

 

本調査は，つくばみらい市における子どもの読書活動の実態を把握し，今後の図書館運営の参考にさせてい

ただくため，アンケート調査を実施いたしました。 

 

◆調査時期 平成 30年 12月 

 

◆調査対象 小学 2年生・4年生・6年生，中学 1年生・2年生・3年生児童生徒及び保護者 

 

◆調査方法 市内全小中学校において，対象学年から 1クラスを抽出しアンケートの回答 

 

◆回答数 

 

 

 

  

調査対象 学年 人数(人） 

小学校(12校) 2年 226 

4年 219 

6年 218 

小学校計 663 

中学校(4校) 1年 121 

2年 119 

3年 91 

中学校計 331 

児童生徒計 994 

保護者 小学 2年 173 

小学 4年 154 

小学 6年 155 

中学 1年 78 

中学 2年 63 

中学 3年 58 

保護者計 681 
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１．児童・生徒対象 

【問１】性別を答えてください。 

 

 

【問２】あなたは本を読むことが好きですか。 

 

 

【問３】問２で「少し嫌い・嫌い」を答えた人にききます。その理由は何ですか。 

 

●その他 

・文章が長いので読むのが大変だから 

・字が小さい本や小説は避けてしまうから 

・本をずっと読んでいると頭が痛くなるから 

・ゲームのほうが好きだから 

・本を読んでも意味がないから 

・字を読むのが面倒だから 

・読みたい本が見つけられないから 

・文章だけでは本の内容が理解できないから 

 

  

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

男 107 47.3 115 52.5 114 52.3 63 52.1 63 52.9 48 52.7 510 51.3

女 118 52.2 104 47.5 104 47.7 58 47.9 55 46.2 43 47.3 482 48.5

無回答 1 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 2 0.2

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

好き 123 54.4 101 46.1 97 44.5 43 35.5 50 42.0 46 50.5 460 46.3

少し好き 75 33.2 82 37.4 91 41.7 50 41.3 44 37.0 29 31.9 371 37.3

少し嫌い 16 7.1 27 12.3 24 11.0 19 15.7 10 8.4 13 14.3 109 11.0

嫌い 12 5.3 9 4.1 6 2.8 9 7.4 15 12.6 3 3.3 54 5.4

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

本を読んでもつまらな
いから 1 3.1 6 16.2 6 20.0 10 27.8 8 20.5 3 16.7 34 17.7

ほかのあそびのほうが

おもしろいから 11 34.4 13 35.1 10 33.3 10 27.8 16 41.0 5 27.8 65 33.9

文章を読むのが苦手
だから

16 50.0 16 43.2 10 33.3 7 19.4 8 20.5 4 22.2 61 31.8

ほかにやることがある
から

1 3.1 1 2.7 3 10.0 5 13.9 7 17.9 5 27.8 22 11.5

その他 3 9.4 1 2.7 1 3.3 4 11.1 0 0.0 1 5.6 10 5.2

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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【問４】あなたは，お家の人に本を読んでもらったことがありますか。 

 

 

【問５】あなたは，家や学校等でどのくらい本を読みますか。 

 

 

〈参考〉 幼い頃の読み聞かせと読書習慣との関係 

 

  

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

よく読んでもらった 74 32.7 74 33.8 62 28.4 32 26.4 26 21.8 26 28.6 294 29.6

ときどき読んでもらった 92 40.7 81 37.0 96 44.0 43 35.5 52 43.7 36 39.6 400 40.2

あまり読んでもらえな
かった 33 14.6 27 12.3 40 18.3 24 19.8 22 18.5 22 24.2 168 16.9

まったく読んでもらえ
なかった 25 11.1 36 16.4 19 8.7 22 18.2 19 16.0 6 6.6 127 12.8

無回答 2 0.9 1 0.5 1 0.5 0 0.0 0 0.0 1 1.1 5 0.5

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

毎日読む 74 32.7 61 27.9 53 24.3 44 36.4 32 26.9 20 22.0 284 28.6

ときどき読む 117 51.8 121 55.3 119 54.6 48 39.7 46 38.7 47 51.6 498 50.1

あまり読まない 23 10.2 19 8.7 42 19.3 22 18.2 29 24.4 18 19.8 153 15.4

まったく読まない 10 4.4 17 7.8 3 1.4 7 5.8 12 10.1 6 6.6 55 5.5

無回答 2 0.9 1 0.5 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 0.4

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

学年 毎日読む ときどき読む あまり読まない まったく読まない

人 　　　　　　　　　人 　　　　　　　　　人 　　　　　　　　　人 　　　　　　　　　人
よく読んでもらった 64 28 30 3 3
ときどき読んでもらった 112 28 51 22 11
あまり読んでもらえなかった 20 7 5 5 3
まったく読んでもらえなかった 6 0 1 1 4

よく読んでもらった 60 27 20 6 7
ときどき読んでもらった 121 35 51 15 20
あまり読んでもらえなかった 19 7 6 4 2
まったく読んでもらえなかった 17 5 3 2 7

よく読んでもらった 53 20 21 7 5
ときどき読んでもらった 119 32 57 22 8
あまり読んでもらえなかった 41 7 18 10 6
まったく読んでもらえなかった 3 2 0 1 0

よく読んでもらった 44 16 13 6 9
ときどき読んでもらった 48 11 19 12 6
あまり読んでもらえなかった 22 2 11 5 4
まったく読んでもらえなかった 7 3 0 1 3

よく読んでもらった 32 12 11 7 2
ときどき読んでもらった 46 12 19 8 7
あまり読んでもらえなかった 29 2 17 5 5
まったく読んでもらえなかった 12 0 5 2 5

よく読んでもらった 20 6 7 7 0
ときどき読んでもらった 46 15 20 7 4
あまり読んでもらえなかった 18 5 5 6 2
まったく読んでもらえなかった 6 0 4 2 0

問5の読書習慣に関する質問の回答

中3

問4の幼い頃の読み聞かせの経験に関する
質問の回答

小2

小4

小6

中1

中2
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【問６】「あまり読まない」，「まったく読まない」と答えた人にききます。その理由は何ですか。 

 

●その他 

・本を読むのが面倒だから 

・他におもしろいことがあるから 

 

【問７】あなたは，１か月に本（コミック，雑誌，教科書や参考書はのぞきます。）を何冊くらい読みますか。 

 

 

【問８】あなたは，本を読んだり，借りたりするため，学校の図書室に行きますか。 

 

 

  

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

読みたい本がないから 10 32.3 10 23.8 11 26.2 12 32.4 13 22.4 7 26.9 63 26.7

どんな本を読んだらい

いのかわからないから
4 12.9 2 4.8 7 16.7 2 5.4 5 8.6 2 7.7 22 9.3

読む時間がないから 5 16.1 11 26.2 8 19.0 7 18.9 8 13.8 4 15.4 43 18.2

おもしろくないから 3 9.7 8 19.0 7 16.7 5 13.5 7 12.1 3 11.5 33 14.0

読まなくても困らない

から
0 0.0 2 4.8 2 4.8 3 8.1 4 6.9 4 15.4 15 6.4

本を読むのが嫌いだ

から
6 19.4 9 21.4 6 14.3 4 10.8 16 27.6 3 11.5 44 18.6

その他 3 9.7 0 0.0 1 2.4 4 10.8 5 8.6 3 11.5 16 6.8

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

１０冊以上 90 39.8 48 21.9 34 15.6 9 7.4 7 5.9 0 0.0 188 18.9

７～９冊 44 19.5 46 21.0 26 11.9 7 5.8 8 6.7 1 1.1 132 13.3

４～６冊 36 15.9 51 23.3 51 23.4 24 19.8 19 16.0 17 18.7 198 19.9

１～３冊 35 15.5 52 23.7 92 42.2 56 46.3 59 49.6 47 51.6 341 34.3

ほとんど読まない 20 8.8 22 10.0 14 6.4 25 20.7 25 21.0 26 28.6 132 13.3

無回答 1 0.4 0 0.0 1 0.5 0 0.0 1 0.8 0 0.0 3 0.3

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

１週間に１回以上行く 61 27.0 39 17.8 38 17.4 4 3.3 9 7.6 7 7.7 158 15.9

１か月に１～２回行く 94 41.6 92 42.0 71 32.6 17 14.0 14 11.8 8 8.8 296 29.8

ほとんど行かない 56 24.8 62 28.3 61 28.0 36 29.8 29 24.4 27 29.7 271 27.3

まったく行かない 12 5.3 26 11.9 48 22.0 63 52.1 65 54.6 48 52.7 262 26.4

無回答 3 1.3 0 0.0 0 0.0 1 0.8 2 1.7 1 1.1 7 0.7

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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【問９】「ほとんど行かない」，「まったく行かない」と答えた人にききます。その理由はなんですか。 

 

●その他 

・本を借りても読む時間がないから 

・外で遊びたいから 

・家に本があるから 

・友達と遊ぶほうが楽しいから 

・市の図書館等に行くから 

・友達に本を借りた本を読むから 

・自分で買った本を読むから 

・おすすめする本を家族が他で借りてきてくれるから 

・借りなくても図書室で読んだりできるから 

・１冊しか本を借りられないから 

・本を図書室に返し忘れるから 

・図書室が教室から遠いから 

・係りの仕事や部活動があるから 

・図書の借り方がわからないから 

・他にやることがあるから 

・友達がいかないから 

 

【問１０】あなたは，本を読んだり借りたりするために，つくばみらい市の図書館に行きますか。 

 

 

 

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

本が少ない 0 0.0 1 1.0 0 0.0 3 2.1 3 2.3 1 1.1 8 1.2

読みたい本がない 13 17.6 22 22.0 46 39.0 37 26.2 34 26.6 28 31.5 180 27.7

新しい本がない 3 4.1 2 2.0 2 1.7 2 1.4 8 6.3 2 2.2 19 2.9

行く時間がない 14 18.9 27 27.0 14 11.9 34 24.1 23 18.0 13 14.6 125 19.2

何を読んでいいかわか
らない 4 5.4 6 6.0 6 5.1 3 2.1 2 1.6 2 2.2 23 3.5

本をかりるのが面倒 12 16.2 9 9.0 15 12.7 26 18.4 21 16.4 17 19.1 100 15.4

行きたい時間に図書
室が開いていない

3 4.1 4 4.0 0 0.0 3 2.1 1 0.8 1 1.1 12 1.8

本を読みたいと思わな
い

5 6.8 17 17.0 19 16.1 11 7.8 21 16.4 16 18.0 89 13.7

その他 20 27.0 12 12.0 16 13.6 22 15.6 15 11.7 9 10.1 94 14.5

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

１週間に１回以上行く 25 11.1 14 6.4 5 2.3 2 1.7 0 0.0 1 1.1 47 4.7

１か月に１～２回行く 75 33.2 65 29.7 50 22.9 18 14.9 16 13.4 6 6.6 230 23.1

ほとんど行かない 73 32.3 84 38.4 88 40.4 44 36.4 40 33.6 38 41.8 367 36.9

まったく行かない 52 23.0 53 24.2 70 32.1 55 45.5 61 51.3 46 50.5 337 33.9

無回答 1 0.4 3 1.4 5 2.3 2 1.7 2 1.7 0 0.0 13 1.3

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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【問１１】「ほとんど行かない」，「まったく行かない」と答えた人にききます。その理由はなんですか。 

 

●その他 

・図書館では集中して本を読むことができないから 

・他市の図書館・本屋に行っているから 

・習い事・部活動があるから 

・図書館がどこにあるのか分からないから 

・家から遠いから 

・家の人が連れて行ってくれないから 

・行き方が分らないから 

・本は自分で買うから 

・借りた本を返すのが面倒くさいから 

・勉強をするために図書館に行くから 

・スマホで本を読むから 

・本を読むより，勉強や友達と遊ぶ方が楽しいから 

・自分の持っている本を読むから 

 

  

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

本が少ない 0 0.0 1 0.6 1 0.6 2 1.5 1 0.8 2 1.8 7 0.8

読みたい本がない 10 7.6 7 4.5 17 9.4 19 14.2 20 15.0 21 19.1 94 11.2

新しい本がない 2 1.5 1 0.6 1 0.6 2 1.5 1 0.8 3 2.7 10 1.2

行く時間がない 52 39.4 62 40.0 62 34.3 51 38.1 44 33.1 29 26.4 300 35.7

遠いので自分ではい
けない 21 15.9 25 16.1 23 12.7 19 14.2 15 11.3 12 10.9 111 13.2

他で本を借りるので，
行かない 8 6.1 7 4.5 11 6.1 5 3.7 3 2.3 3 2.7 37 4.4

家にある本で足りてい
る

11 8.3 12 7.7 27 14.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 50 5.9

行きたいと思わないか
ら

7 5.3 25 16.1 28 15.5 24 17.9 35 26.3 30 27.3 149 17.7

その他 21 15.9 15 9.7 11 6.1 12 9.0 14 10.5 10 9.1 83 9.9

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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２．保護者対象 

【問１】あなたのお子さんが通っている学校と学年を教えてください。 

 

 

【問２】あなたは本を読むことが好きですか。 

 

 

【問３】あなたは，１か月に本（コミック，雑誌，教科書や参考書はのぞきます。）を何冊読みますか。 

 

  

小2 小4 小6 中1 中2 中3 計

小張小 8 10 5 23

谷井田小 7 7 19 33

豊小 20 18 16 54

三島小 3 4 6 13

板橋小 22 17 6 45

東小 10 4 2 16

谷原小 12 14 6 32

十和小 6 8 10 24

福岡小 17 12 7 36

小絹小 20 17 26 63

陽光台小 25 27 25 77

富士見ヶ丘小 24 17 27 68

伊奈中 20 18 28 66

伊奈東中 11 14 7 32

谷和原中 21 9 0 30

小絹中 26 22 23 71

計 174 155 155 78 63 58 683

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

好き 60 34.7 40 26.0 42 27.1 25 32.1 12 19.0 17 29.3 196 28.8

どちらかといえば好き 63 36.4 73 47.4 68 43.9 27 34.6 36 57.1 27 46.6 294 43.2

どちらかといえば嫌い 42 24.3 32 20.8 43 27.7 21 26.9 13 20.6 10 17.2 161 23.6

嫌い 7 4.0 8 5.2 2 1.3 4 5.1 2 3.2 3 5.2 26 3.8

無回答 1 0.6 1 0.6 0 0.0 1 1.3 0 0.0 1 1.7 4 0.6

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

１０冊以上 8 4.6 4 2.6 1 0.6 3 3.8 0 0.0 0 0.0 16 2.3

７～９冊 5 2.9 7 4.5 3 1.9 2 2.6 0 0.0 2 3.4 19 2.8

４～６冊 13 7.5 10 6.5 10 6.5 2 2.6 1 1.6 3 5.2 39 5.7

１～３冊 72 41.6 66 42.9 75 48.4 33 42.3 27 42.9 22 37.9 295 43.3

ほとんど読まない 74 42.8 67 43.5 66 42.6 38 48.7 33 52.4 30 51.7 308 45.2

無回答 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 3.2 1 1.7 4 0.6

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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【問４】あなたのお子さんは本を読むのが好きだと思いますか。 

 

 

〈参考〉 親の読書の好き嫌いと，子どもの読書の好き嫌いの関係 

 

 

〈参考〉 親の読書量と，子どもの読書の好き嫌いの関係 

 

 

【問５】あなたはお子さんに絵本や物語の読み聞かせをしていますか（していましたか）。 

 

 

  

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

好き 49 28.3 41 26.6 44 28.4 21 26.9 15 23.8 11 19.0 181 26.6

どちらかといえば好き 70 40.5 63 40.9 66 42.6 32 41.0 32 50.8 26 44.8 289 42.4

どちらかといえば嫌い 43 24.9 39 25.3 39 25.2 19 24.4 13 20.6 17 29.3 170 25.0

嫌い 10 5.8 11 7.1 6 3.9 5 6.4 3 4.8 3 5.2 38 5.6

無回答 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 1.3 0 0.0 1 1.7 3 0.4

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い

人 人 人 人 人
好き 196 101 63 23 9

どちらかといえば好き 294 52 178 56 8
どちらかといえば嫌い 160 26 43 84 7

嫌い 26 2 4 7 13

問4の子どもの本の好き嫌いに関する質問の回答
問2の親の本の好き嫌いに関する
質問の回答

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い

人 人 人 人 人
10冊以上 16 11 2 3 0
7～9冊 19 9 9 1 0
4～6冊 39 12 21 6 0
1～3冊 294 82 146 61 5

ほとんど読まない 307 67 109 99 32

問4の子どもの本の好き嫌いに関する質問の回答
問3　親の1か月の読書量に関する
質問の回答

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

よくする
（した）

42 24.3 53 34.4 43 27.7 26 33.3 20 31.7 19 32.8 203 29.8

ときどきする
（した） 90 52.0 71 46.1 76 49.0 34 43.6 31 49.2 27 46.6 329 48.3

あまりしない
（しなかった） 33 19.1 26 16.9 33 21.3 14 17.9 10 15.9 10 17.2 126 18.5

まったくしない
（しなかった） 6 3.5 4 2.6 3 1.9 4 5.1 2 3.2 2 3.4 21 3.1

無回答 2 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.3

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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〈参考〉 親の読書の好き嫌いと, 子どもへの読み聞かせの頻度の関係 

 

 

 

【問６】問５で「あまりしない（しなかった）」「まったくしない（しなかった）」と答えた方に伺います。その理由は何で

すか。（複数選択可） 

 

●その他 

・子どもに読み聞かせを嫌がられたから 

・子どもが本を読みたいときに読んで欲しいから 

・面倒くさいから 

・自分もされた記憶がなかったから 

・子どもに自分で本を読ませたいから 

・子どもが落ち着きがなく，本を見ることができなかったから 

・子どもが読み聞かせの途中で飽きてしまうから 

・本と親しむ環境になかったから 

 

  

よくする（した） ときどきする（した） あまりしない（しなかった） まったくしない（しなかった）

人 人 人 人 人
好き 195 93 81 20 1

どちらかといえば好き 294 81 163 46 4
どちらかといえば嫌い 161 26 71 56 8

嫌い 26 3 11 4 8

問5の子どもの絵本等の読み聞かせの頻度に関する質問の回答

問2の親の本の好き嫌いに関する
質問の回答

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

時間がない 20 29.9 20 41.7 15 25.4 11 34.4 4 18.2 7 38.9 77 31.3

子どもがせがまない 15 22.4 9 18.8 13 22.0 4 12.5 7 31.8 3 16.7 51 20.7

どんな本を読み聞か
せしたらいいかわから

ない
2 3.0 3 6.3 4 6.8 2 6.3 2 9.1 1 5.6 14 5.7

読み聞かせをする本
が家にない 4 6.0 3 6.3 4 6.8 1 3.1 1 4.5 0 0.0 13 5.3

子どもはテレビやゲー

ムの方が好き
6 9.0 5 10.4 6 10.2 4 12.5 1 4.5 4 22.2 26 10.6

子どもは外で遊ぶのが
好き

9 13.4 5 10.4 9 15.3 4 12.5 4 18.2 1 5.6 32 13.0

子どもは勉強や習い
事で忙しい 4 6.0 1 2.1 1 1.7 3 9.4 1 4.5 1 5.6 11 4.5

その他 7 10.4 2 4.2 7 11.9 3 9.4 2 9.1 1 5.6 22 8.9

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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【問７】市立図書館にお子さんを連れて行きますか。 

 

 

【問８】問７で「ほとんど行かない」，「まったく行かない」と答えた方に伺います。その理由は何ですか。（複数選択

可） 

 

 

【問９】あなたは，子どもが読書に親しむことについて，どのように思いますか。 

 

 

  

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

よく行く 19 11.0 19 12.3 12 7.7 7 9.0 1 1.6 2 3.4 60 8.8

ときどき行く 49 28.3 42 27.3 39 25.2 13 16.7 9 14.3 4 6.9 156 22.9

ほとんど行かない 74 42.8 71 46.1 75 48.4 36 46.2 37 58.7 27 46.6 320 47.0

まったく行かない 30 17.3 22 14.3 29 18.7 22 28.2 16 25.4 25 43.1 144 21.1

無回答 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

家に本があるから 28 18.8 18 14.2 25 16.4 10 14.5 13 19.7 11 17.5 105 16.8

市立図書館以外から

本を借りるから
9 6.0 8 6.3 4 2.6 1 1.4 2 3.0 1 1.6 25 4.0

忙しくて図書館に行く
時間がないから 52 34.9 41 32.3 49 32.2 33 47.8 28 42.4 21 33.3 224 35.8

図書館が遠いから 15 10.1 14 11.0 19 12.5 10 14.5 7 10.6 9 14.3 74 11.8

図書館に読ませたい

本がないから
2 1.3 3 2.4 2 1.3 1 1.4 2 3.0 3 4.8 13 2.1

子どもが図書館に行き

たがらないから
32 21.5 32 25.2 41 27.0 6 8.7 10 15.2 11 17.5 132 21.1

自分が図書館に行き

たいと思わないから
11 7.4 11 8.7 12 7.9 8 11.6 4 6.1 7 11.1 53 8.5

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

とても大切だと思う 108 62.4 97 63.0 85 54.8 43 55.1 35 55.6 33 56.9 401 58.9

大切だと思う 63 36.4 56 36.4 68 43.9 35 44.9 28 44.4 24 41.4 274 40.2

大切だと思わない 1 0.6 1 0.6 2 1.3 0 0.0 0 0.0 1 1.7 5 0.7

大切ではない 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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【問１０】子どもが読書に親しむようになるには家庭や地域・学校など子どもを取り巻く環境において，どのような取

組が大切だと思いますか？（複数選択可） 

・家庭における取組 

 

●その他 

・保護者が本を読んでいる姿を子どもにみせること 

・親子で本についての会話を持つこと 

・家庭で身近に本がある環境を作ること 

・ゲームやテレビ，スマートフォンなどの使用を制限すること 

・子どもに直接本を勧めてくれる人の確保 

・出かける際の待ち時間などに，本を読む習慣をつけること 

・ブックトークの機会の充実 

・本が大切だと思わせるような教育，本が好きになるような教育 

・大きくなってからではなく，小さい時から絵本に親しむこと 

・子どもに音読をさせる，読んだ本の内容を再現（表現）させるなどの活動 

・学校での朝読書や，帰りの会での先生による読み聞かせなどの取組 

 

・地域における取組 

 

 

 

 

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）
家庭での本の読み聞かせ 104 35.0 90 33.1 65 26.2 26 22.8 23 26.4 22 26.5 330 30.0
家庭での読書デーや
読書時間などの取組

48 16.2 53 19.5 46 18.5 20 17.5 15 17.2 13 15.7 195 17.7

家族が書店や図書館に
子どもを連れて行くこと

106 35.7 102 37.5 100 40.3 48 42.1 40 46.0 28 33.7 424 38.5

保護者への本の案内や
読書のすすめなどの

啓発活動
27 9.1 21 7.7 19 7.7 13 11.4 8 9.2 11 13.3 99 9.0

その他 12 4.0 6 2.2 18 7.3 7 6.1 1 1.1 9 10.8 53 4.8

計小2 小4 小6 中1 中2 中3

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）
図書館の施設整備や

蔵書の充実
77 22.7 90 29.3 93 32.6 40 31.3 35 37.2 31 35.6 366 29.5

図書館分館や
公民館図書室などの
身近な施設の整備

68 20.1 82 26.7 74 26.0 35 27.3 25 26.6 21 24.1 305 24.6

子ども向け
図書館サービスの充実

76 22.4 70 22.8 61 21.4 20 15.6 16 17.0 9 10.3 252 20.3

ブックスタート事業（乳幼
児への絵本配付）の拡充

22 6.5 17 5.5 14 4.9 6 4.7 3 3.2 5 5.7 67 5.4

公民館などでの
読書関係講座の開催

12 3.5 3 1.0 5 1.8 4 3.1 0 0.0 2 2.3 26 2.1

児童クラブや子育て支援
施設の本や読み聞かせ

機会の充実
52 15.3 25 8.1 22 7.7 8 6.3 6 6.4 10 11.5 123 9.9

読み聞かせボランティアの
育成・研修

24 7.1 15 4.9 11 3.9 8 6.3 5 5.3 8 9.2 71 5.7

地域の文庫活動や
読書団体の活動

8 2.4 5 1.6 5 1.8 7 5.5 4 4.3 1 1.1 30 2.4

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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・幼稚園・保育所・学校における取組 

 

 

  

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）
幼稚園・保育所での本の
読み聞かせ機会の充実

81 24.9 62 22.3 77 27.1 32 25.4 25 27.5 21 23.3 298 25.0

学校図書館の資料や
施設の充実

75 23.1 72 25.9 81 28.5 36 28.6 21 23.1 18 20.0 303 25.4

学校での教諭や学校司書
等の人的なサポート

27 8.3 28 10.1 21 7.4 15 11.9 7 7.7 8 8.9 106 8.9

学校での朝読の
実施・継続

103 31.7 92 33.1 85 29.9 35 27.8 33 36.3 34 37.8 382 32.0

児童クラブ（学童保育）に
おける本の充実

39 12.0 24 8.6 20 7.0 8 6.3 5 5.5 9 10.0 105 8.8

計小2 小4 小6 中1 中2 中3
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【問１１】子どもが読書に親しむようになるため，問１０の選択以外にお考えのことや特に大切だと思うことは何です

か（自由記載） 

 

主なもの 

●テレビやゲーム，動画視聴などを少なくし，本（文字）を見る習慣をつけることが大切だと思います。 

●読書をすることで，文章読解力が身についたり，自然に漢字を覚えることができるため，学生時代の読書を

とても重要だと思います。子ども達は，ゲームに夢中になって，読書をする事がほとんどないため，読書をす

る環境が必要だと思います。 

●乳幼児期から本に触れること。 

●幼い頃から本に親しむ事が大切だと思っています。移動図書館として，公園や地域で行っているイベントに参

加するなど，図書館へ多くの人が興味をもてるアピールをするといいのではと考えています。 

●新聞記事を読むこと（一緒に）。 

●本を読んだら（借りたら）ポイントが付くシステム。そして，ポイントで文房具がもらえる。 

●親自身も読書に親しみ，本を読む姿を見せるなど，読書の楽しさを伝える。 

●アニメ，映画の上映会。テレビ（映画）から，絵本⇒小説と興味を持つようになったので。 

●図書館の雰囲気をもう少し明るく（職員さんの対応も含む）し，子供が楽しみながら読書できるようにする。 

●マンガでもいいから，字を読むことの面白さを発見して欲しい。読書する機会を増やすことが大切だと思う。 

●保育園でも本が借りられれば良いと思う。（保育園でお気に入りの本があるようだが，何の本か分からないので，

オススメしたりしてほしい） 

●本の読み方を教える。 

●自宅では忙しいので，学校で読書タイムをとってくれると助かります。先日，学校の図書室より２冊の本を借りて

きて読んでいた時に，少しだけ感動しました。 

●「学校で読書に時間を作る」「学校の図書館の利用(授業で調べ物をする)」「本の紹介をする」 

●私が子どもの頃は，担任の先生が１冊の物語を「帰りの会」の数分，毎日読んでくれました。毎日少しずつ進ん

でいく物語が，とても楽しみだったので，自分の子の先生もしてくれたら嬉しいです。 

●長期休み前に図書室の本を借りることができないのはなぜですか？学校には豊富に本が揃っているので貸出

をしていただきたいと思います。 

●小学校での本をたくさん読むと賞状がもらえるというのはやめてほしいと思います。冊数を増やすことばかり考

えて，本の内容を楽しむことが薄れてしまった。また，子どもは楽しかった本は何回も読むのですが，同じ本は記

入できないからと読まなくなった。読書に人と競争するような要素は入れてほしくないなと思ってしまいます。 

●図書館や図書室にどんな本があるか簡単に調べられるシステムの導入。 

●市立図書館に子どもだけで行くことができない。定期的に学校図書館の本を市全体の学校で入れ替えてはど

うか。市立図書館から各学校への貸出し。 

●開館時間を 19 時頃までお願いしたい。学校が終わって帰宅後に訪れると 18 時では早すぎる。特に中高生の

受験勉強のためにも，開館時間を遅くしていただきたい。 

●学校の振替休日などに，図書館を利用したいと思うのですが，月曜日は休館なので，利用することができませ

ん。改善されないのでしょうか。 

●朝早い時間に開館されるのは良いです。できれば８時からもっと良いのですが，子どもを送った後とか，朝のち

ょっとした時間に行きやすくなるので。 

●幼児向けのおはなし会に行きたかったのですが，毎週同じ曜日のため，毎回行かれません。仕事は曜日で決

まっている方が多いので，毎週同じ曜日の開催ではなく，いろいろな曜日にしていただきたい。 

●毎月新刊本入荷のタイトル等を広報誌等でお知らせしたりすると興味が持てるかと思います。 
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●図書館への無料送迎バス（子どもの足では行けない距離。親がいない場合でも子どもが自由に図書館へ行け

るようになってほしい。） 

●移動図書館などが定期的にあると良いと思う。子どもが自分で借りられる環境ができると良いと思う。みらい平

周辺に色々充実しているが，子どもが少ない地域にそういう環境が少なすぎると思う。 

●親子で同じ本を読んで，感想を話す。 

●たとえば，子供同士でどの本を読み終わったか，おすすめの本，これから読んでみたい本，どんな本が好きか，

プロフィール表のようなものを作って，交換したり，話し合う時間や機会を作れば良いのかもと思います。 

●読書を通じて読解力をみにつけられると考えています。それは，勉強だけではなく，人との会話で相手の方が

何を伝えようとしているのかを考えられる力になればと思っています。家庭では週末に本を読む時間を設けていま

す。大人になっても本を読む事は大切で楽しい事だと子供が思ってほしいからです。一か月に二回以上は図書

館に連れて行き本を賃りてきます。一か月に一回以上はお気に入りの本を買うようにしています。 

●本を読むことで，何が楽しいのか，何が良いと感じるのか，身近な大人が子供に話せることが，子供が本好きに

なる一番の近道のような気がします。 

●どの様な本を読むべきかを子供にアドバイスする。 

●何が読みたいのか，自分がどんな本が好きなのかを分かっていなくて，自分で本が探せない子供たちに，好き

なものの傾向での本の探し方が分かれば，読みたい本が見つかるということを分かってほしい。 

●年齢にあった本，おすすめの本を知らないので，知ることができれば，読書を好きになると思う。 

●土浦市では，読書通帳を発行してとても好評と聞いています。つくばみらい市でも取り組むのはいかがでしょう

か？全く行かない子が興味出たりすると思います。 

●古本市の定期的な開催，ミュージカル風の読書ショーの開催，お祭りでの紙芝居の実施，図書館に関連した

カルチャー（ワークショップ，レクリエーション，カフェ併設など）の取組など，イベントの実施。 

●読むことに親しむように本に優劣をつけない。好きな本を読ませる。「マンガはダメ」とか言わない。 

 

【問１２】図書館について，５年前（平成２６年４月時点）に比べてよくなったと思うものに○をつけてください。 

 

 

 

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）
図書館の数　 105 36.8 98 38.4 98 35.8 46 38.3 35 38.5 30 33.0 412 36.9

おはなし会開催館　 37 13.0 29 11.4 34 12.4 12 10.0 8 8.8 9 9.9 129 11.6
開館時間 70 24.6 70 27.5 81 29.6 29 24.2 28 30.8 30 33.0 308 27.6

乳幼児向けのおはなし会 36 12.6 29 11.4 34 12.4 16 13.3 9 9.9 13 14.3 137 12.3
読書手帳の配付 37 13.0 29 11.4 27 9.9 17 14.2 11 12.1 9 9.9 130 11.6

計小2 小4 小6 中1 中2 中3


